KOJINUECTBY YJIEHOB ceMbu. B mepBoil cembe 4 ue-
JIOBEKa, BO BTOPOM — 5 UeJOBEK, B TPETheld —
6 uesmoBek. CKOJIBKO TeKTAapPOB 3€eMJU IIOJIyUYUJa
KasKkgasd ceMbda?

E l'eHeTnuecKkue mccaegOBaHUA: Y OJMHON KYPUILBI
U3 IBYX — TOJyOble HEPBIMIKM, a V ABYX KYPHIL
U3 OATU eCTh 3eJIEHBIA X0X0JIOK. Kypwui ¢ 3eé-
HBIM XOXOJIKOM U 0e3 roJIyObIX IIEPHIIIEK CTOJbKO
JKe, CKOJIBKO KYPHIL C 3€JIEHBIM X0XO0JIKOM U C TOJIY-
ObIMU HEpPBIIMKaMu. KaKoii IPOIEHT COCTABIAIOT
KYPHIIBI C 3eJIEHBIM XOXOJKOM 0€e3 TroJIyObhIX MEPHI-

IIeK OT KYP, ¥ KOTOPBIX €CTh I'oJTyOble MEPHITITKA ?

§ 6. MacwTtab

IIpu nzobpakeHun Ha KapTe
paccTosHne MeXKIy ABYMS TOUYKa-
MU B HECKOJIBKO pa3 MeHbLIIIe, YeM
peajbHOEe pacCTOsIHNE HAa MECTHO-
ctu. OOBIYHO 9TO OTMeUaeTcsA Ha
KapTe 3allKiCbi0 OTHOIIEHNS, HAa-
mpumep, 1 : 50 000 (kak ma puc. 1)

Pucynor 1

1A 50000 ° ITO OTHOIIIEHNE HA3bIBAeTCA MacCUITA00M

KapThl. MacmiTab ImoKas3bsIBaeT, BO CKOJIBKO Pa3 paccTos-
HUe Ha KapTe MeHbIe, YeM PACCTOAHMNEe Ha MeCTHO-
ctu. Ha kapre ormeuenoe paccrosauue 5 cm. Macmrrad
1 : 50 000 mokaspIiBaeT, 4TO Ha KapTe pPacCTOAHUE B
50 000 pas meHbIIe, YeM Ha MECTHOCTH. SHAUWUT,
Ha MECTHOCTHU PACCTOSIHUE MeXXaAy ToukamMu A u B B
50 000 pas 6oabIlie, ueM Ha KapTe.

550000 = 250000 (cm) uau 2,5 KM — paccToAHIIE
HA MECTHOCTH.
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g C moMo1po MacmTada KapThl PENIaIOT IBE OCHOB-
©  HbIe 3aJa4u:

a) U3BECTHO PACCTOAHINE MeXKAY TOUKaMU Ha MECT-
HOCTH M MacIiuTad KapThl, HYKHO HalTH, KAKUM OyAeT
paccrosHIe Ha KapTe;

0) M3BECTHO PACCTOSTHUE MKy TOUKAaMM Ha KapTe U
MacIinTad KapThl, HY;KHO HaliTH, KAaKUM OyIeT PaccTosd-
HUe Ha MEeCTHOCTH.

3amaua 1. Paccroanue me:xay Munckom u Moruiésom
1

5000 000 HHammu-

179,65 kM, macmTad KapThl —
Te pacCcToAHHE Ha KaprTe.
Pemrenne: 179,65 km =17 965 000 cm.

O6o3HAUNM HEN3BECTHOE pacCrTodHMe Yyepe3 X U CO-

1
CTaBUM NIPOIOPLUIO: T+ 96x5 000 — 5000000 " Pemum
17965000

IIPOIIOPIINUIO: X = m = 3,593 ~ 3,6 (CM)
Orser: 3,6 cM.

3amaua 2. PaccroaHume Ha ILJIaHEe TYPUCTHUUYECKOTO
MapIIpPyTa OT o3epa a0 TypOassl paBHO 6 cm. Ompe-
JleJINTEe PACCTOAHHE HA MECTHOCTH OT 03epa 10 Typ-
0a3bpl, ecau Mmacmtad miaana pased 1 : 40 000.

Pemenne: 0003HaUYNM HEHN3BECTHOE PACCTOAHIE Ue-

_ 1

40000 °

mponopiuo: x =6+ 40 000 = 240 000 (cm) = 2,4 kM.
Orser: 2,4 KM.

6
Pe3 X W COCTABUM MPOTOPITUIO: — Pemum

g Tax xak MacmTad KapThl eCTh OTHOIIIEHNE TJIMTHbBI
OTpe3Ka Ha KapTe K JJ1HEe COOTBETCTBYIOIIETrO OT-
pes3Ka Ha MEeCTHOCTH, TO 9TO OTHOIIIeHre MeHbIe 1.
Boo06i11me macmiTab moxasbsIBaeT OTHOIIEHUE AJIMHBI
OTpe3Ka Ha m300pasKeHuu K ero AeMCTBUTEJIbHOM IJII-
He. Ecau nmelicTBuTeJIbHbIE pa3dMephbl MaJeHbKUE, KaK,
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HAIIpUMep, JeTajll 4acOBOro MeXaHn3Ma, TO IIPU 1U300-
Pa'KeHNU Ha YepTerke padMephl UX yBeanuuBaioT. Torga
MacIinTad n3o0pakeHnsd OKas3bIBaeTcs 0ojbime 1.

s

229.

230.

231.

232.

233.

234.

235.
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228. Macmrab kapter 1 : 10 000. BepHo a1, uTo
IJINHA OTpe3Ka Ha MECTHOCTH II0 CPaBHEHUIO C
IJINHOM Ha KapTe:
a) 6osbirre Ha 10 000;
0) meusbIre Ha 10 000;
B) menbIrie B 10 000 pas;
r) 6oabIre B 10 000 pas?
Macmrad kapter 1 : 400. BepHo s, 4TO AJIMHA
OTpe3Ka Ha KapTe II0 CPaBHEHUIO C AJMHON Ha
MECTHOCTH:
a) 6osbirre Ha 400;
0) mensbiIe Ha 400;
B) meHbI11e B 400 pas?
Yro moxkasbIiBaeT MaciinTad KapThbl:
a)1:30000; 6)1:2000000?
Paccroanme mexxkay nBymsa ropogamu paBuao 400 KM.
OmpenennTe pacCTOAHNE MEXKAY dTUMU IOPOJaMU
Ha KapTe, ecau MaciiTab KapThl PaBeH:

1 1
a)1:1000000;  ©) 55000000° B 2000000
Macmrrad xaptel pase 1 : 50 000. Ompenesure pac-
CTOSTHWE Ha MECTHOCTHU, €CJIM Ha KapTe OHO PaBHO:
a) 2 cm; 0) 18 mm; B) 2,2 mM.
Kaxkoit macmiTad nmMmeeT Kapra, y KOTOPOI:
a) 2 cM Ha KapTe cooTBeTcTBYOT 500 M Ha MecT-
HOCTH;
0) 5 cm Ha KapTe coorBeTcTBYIOT 500 KM Ha MecT-
HOCTHI?
Perture 3amauy, MCIIOIb3Yys MPOIOPIIAIO: PACCTOS-
HUe MexXay naByMmsa ropogamu paBHO 800 kM. Ompe-
JIeJINTEe PACCTOSAHME MEXKIy STHUMU TOpoJaMu Ha
Kapre, ecan MacmiTad kaptel paBed 1 : 400 000.
Macmrrad 100 : 1 mokasbIBaeT, UTO Ha IJIaHe pac-
crosgHue yBeqmueHo B 100 pas3 1o cpaBHEHHIO



236.

237.

238.

239.

240.

241.

242,

243.

C paccToAHNEM B peaJbHOCTH. BO3MOXKHa Ju Ta-
Kad curyanusa?

PucyHok, Ha KOTOpOM M300pakeHO KPBIJIO Hace-
Komoro, umeer Maciutad 50 : 1. Bribepure Bep-
HBII OTBET:

a) Ha PUCYHKe KPbLJI0 yMeHbIleHo B 50 pas;

0) Ha puCyHKe KPbLIO yBesimueHo B 50 pas.
Onpepennre, yBeJIMUeH MJIN YMEHBIIIEH OOBLEKT,
ecJii OH M300pasKe€H B mMacIiiTabe:

a)l:10; B)1:30;

6) 100: 1; r)6:1.

Sanuinte mMacmiTab pPHUCyYHKa, eCJu OH m3o0pa-
JKaeTcd Ha IJIaHEe OTPE3KOM:

a) ymeHbIteHHBIM B 40 pas;

0) yBenrmueHHBIM B 40 pas.

Ilnan urpoBoil KOMHATBHI MMeEET BHUM IPAMOYTOJIb-
HUKa CO CTOpoHamMu 5 cM u 3,6 cm. Ompemenanre
pasMepbl KOMHATHI, ecan macintad miaada 1 : 200.
YuacTok Jjieca mMmeeT BuM IpAMoyrojgbHuKa. Ha
Kapre, MmacmirTad xkoropour 1 : 200 000, mawmua
9TOTO IMPAMOYTOJbHHKA paBHa 6 cM, a IIUpU-
Ha — 4 cm. Berumcianre mioiaab yyacTKa Jeca
Ha MECTHOCTH.

Ha aspodoTocHMMKe paccTosHUE MeXKIYy ABY-
MsdA IIYHKTaM4U paBHO 2,4 CM, a Ha MECTHOCTH —
7,2 kM. Onpenenure macuiTad.

Ha xapre, macmrrad koropoit 1 : 10 000, pasme-
pBI IIPAMOYTOJBHOTO yUYacTKa paBHBI 16 x 10 cMm.
Hopwmbr moceBa mmiernunsl — 0,24 T Ha 1 ra.
CKOJIbKO TOHH HIIIIEeHHUIIbI HYKHO, YTOOLI 3aceAThb
9TOT YYaCTOK 3eMJII?

Ha mnane paccTodHme MeXXAy ABYMS IYHKTaMU
paBHO 3,4 cm, macmiTab mirana — 1 : 2500. 9ra
JKe MeCTHOCTh m3o0pasKkeHa Ha KapTe, e€ MacIiiTad
1 : 1000. Yemy paBHO pacCTOsSHME Ha KapTe
MeKIY TeMU Ke IBYMs IIyHKTaMu?
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] 244. Ilmomanb 3eMeJbHOTO VYYACTKA NIPSIMOYTOJIb-

&

246.

247.

HOM (OPMBI, OTBEAEHHOIO IIOJ CTPOUTEJHCTBO
KOTTeIKel, cocraBiser Ha miaHe 64 cm®. Mac-
mTad miaama 1 : 250. KakoBa miomiags 3TOro
ydJacTKa Ha MeCTHOCTHu?

245. OmpenmenuTe BUJ yIJja W IIOCTPOMTE €ro C
IIOMOIIbI0 TPAHCIIOPTHPA:

a) 30°; 0) 90°; B) 180°; r) 130°.
IIpuMmeHHTE IPABUJIO HAXOMKIEHUS IIPOIEHTA OT
yycJia U1 HauguTe:

a) 50 % ot 60; B) 20 % ot 180;

0) 25 % ot 360; r) 5 % ot 90.

HaiiguTe, CKOJIBKO IIPOIIEHTOB OJHO 3HAUEHUE Be-
JUYUHBI COCTABJISET OT APYIOro:

a) 90° ot 360°; B) 120° oT 360°;
6) 45° ot 360°; r) 12° oT 48°.
IIpoBeps ceds!

HasoBure mmpomnyIieHHbie CJI0Ba:
Macirrab KapThl IOKA3bIBAET, ... ... ... PACCTOSAHUE HA
KapTe MeHbIIIe, YeM PACCTOAHME Ha MECTHOCTH.

&

249.
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248. Pemwure 3amaum, HUCIOJb3ydA ONpenesieHUe
maciiTada:

a) @IJuHa OoTpe3Ka Ha Kapre 3 cm. Harigure mim-
HY OTpPe3Ka Ha MECTHOCTH, €CJI MacIITad KapThl:
1:300 000;

0) miuHa pekm [[Hemp B mpepenax PecnyOauKm
Benapycs paBua 700 kM. Haligure anuHy JuHNUH,
n3obpaskaiolieii pekKy Ha KapTe, ecjJud MacHIiTad
kapter 1 : 1 000 000;

B) paccrosguue B 200 M Ha MECTHOCTH IIOKa3aHO
Ha miaaHe oTrpe3koMm 4 cm. OmpenennTe macmiTad
IJIaHa.

Kapra Bbeimoszerna B macirrate 1 : 7 500 000. Haii-
IuTe paccrogHue mexxay Muackom u BusbHiocow,



250.

251.

252.

253.

ecjii Ha KapTe UX COeNUHSAET OTPE30K IJIUHON
2,3 cM.

HnrHa kanaia Ha MecTHOcTH 24 KM. Kakyro mam-
HY KaHaJ OyaeT MMeTh Ha ILJIaHe, MacIiiTald KOTO-
poro 1 : 30 000?

Kakoii maciirab mmeer Kapra, y KOoTopoir 3 cm
Ha KapTe cooTBeTcTBYOT 9000 M Ha MecTHOCTH?
Onpepenute mo miaany (puc. 2) IJUHY aBTOLOPO-
rm Mexxay tpems nyaxktamu M, N, P. Macirab
miraxa 1 : 10 000 000.

M

N

Pucynox 2

IIpors:xkénnocts Pecriybnuku Benapych ¢ ceBepa
Ha [or IpuMepHO paBHA 560 KM, c 3amaja Ha BOC-
Tok — 650 kM. OnpenenuTre pasmepbl KapThl Besa-
pycu, BeImostHeHHOM B mactirTade 1 : 10 000 000.

W3 Bcex mMOCTPOEHHBIX B HOBOM pPaiioHe SJOMOB 00-
Jgee 94 % wumeroT O0oJibllle AeBATHU sTaxKell. Kakoe
HamMeHbIlIee BO3MOKHOE YMCJIO0 JOMOB MOTJIO
OBITH IOCTPOEHO?

§ 7. KpyroBble guarpammbi

BrI yiKe 3HAKOMBI CO CTOJOUATHLIMU U JUHEHHBIMU
ararpaMMaMM, KOTOPbIe MCIIONB3YIOTCA AJIA HATJSAI-
HOT'O IIPeICTaBJIeHUA NH(OPMAU B PA3JIUUYHBIX 00JIa-
CTAX KUBHU. Y MEHUE BBLINIOJHATH IIPOMOPIMOHATIBHOE
IeJeHre MOMOKeT BaM IIPeACTaBIAThL MH(POPMAIIUIO B
BUJIe KPYT'OBBIX AuarpaMM.

141





